

Bestyrelsesmøde 8/1 85.

Generalforsamling i morgen 9/1

Hvem nye i bestyrelsen? ✓

Karsten - Aldersbestemmelser. ✓

Hvad med H.J. Lund og i morgen? ✓

Fiskekont til Børge W, Niels S, Niels og Vagn + en mere?

Revisor uelges for 2 år - Bent Jørgensen fortsetter 1 år endnu.

Karsten har snakket med Tamdrup (Ribe amt, miljø) ang. el-fiskeri i gammelø fra Ansager og ned, men de var ikke interesseret i øjeblikket.

Jens har fået svar-brev fra kommunen ang. Frisvad bæk. Et svar som er pånt og vel nok godt. Man venter på en rapport fra Amtet - en recipientkvalitetsplanlægning - Derefter kan man gå igang med regulativeerne. Frantz mener denne rapport kommer i 85. I den forb. C.J. Knitelsen mener iøvrigt ikke Frisvad bæk er truet.

Forslag til brev om samarbejde omkring Varde Å.

Varde i

1985.

Til alle sports- og lodsejerforeninger ved Varde Å-systemet.

Efter Grinsted og Varde sportsfiskerforeninger gennem snart 13 år har haft et samarbejde om bl.a. udsætning af fisk, vandpleje og udarbejdelse af et regulativ for åen, synes vi nu, at tiden er inde til at foreslå et samarbejde mellem alle de parter, der har interesse i et righoldigt fiskeliv i åsystemet.

Samarbejdet foreslås i første omgang kun at ~~maximale~~ omfatte en fælles indsats ~~for~~ vedrørende udarbejdelsen af de nye regulativer, der ifølge den nye vandløbslov(?) skal udarbejdes inden 1996(?) Der skulle således ikke blive nogle økonomiske problemer vedrørende samarbejdet udover transportudgifter og den tid, der vil medgå.

Vi har i VSF kontaktet kommunen og anmodet om at blive taget med på råd, når udfærdigelsen af Varde ~~kommunes~~ regulativer går i gang. Vi er derfor interesserede i at høre, hvordan andre foreninger har grebet sagen an og vil også meget gerne give vore ideer videre. Endvidere er selve hovedløbet indtil ? et amtsvandløb og ~~et~~ regulativet skal derfor udarbejdes af amtet. Såfremt vi kunne lave en større sammenslutning af interesserter, ville vi stå meget stærkere end de enkelte foreninger alene. Alle må jo være interesserede i, at laks og havørred kan komme op gennem det nedre løb, ellers er der ikke store chancer for at forbedre fangstmulighederne højere oppe.

For at undersøge om forslaget har nogen interesse, bedes hver forening ~~med~~ derfor kontakte formanden for VSF, Jens Snitgård, Åvangen tlf. bedst mellem kl. inden 1.juni. Såfremt interessen skønnes tilstrækkelig vil der blive indkaldt til et møde, nok i Grinsted i September 1985, hvor hver forening kan sende en repræsentant, så et nærmere samarbejde kan drøftes.

ved åsystemet

Såfremt I kender til andre foreninger ~~med~~ nedennævnte, bedes I snarest kontakte Snitgård, så vi også kan få sendt brev til dem.

Med venlig hilsen ~~og~~

GSF

VSF

GSF

VSF

Sydvestjysk

Ansager lodsejer

Ansager Sportsfisker

Holmå lodsejerfor.

Molby Eg lodsejerfor.

5 Arbejdsopgaver for det kommende år:

- a) Revision af samarbejdsattalen.
- b) Regulativer.
- c) Karlsgårde risken.
- d) Vandløbsudvalg.
 - Lindesø
 - Friisø
 - Marie
 - Varde \hat{a} ?
 - Skonager
- e) Forhold til lodsejere. Ny kontrakt. Nye lodsejere
- f) Revision af lov. Finpådsning. Ophævelsesf. Juridisk hjælp.
- g) Hvad kan vi gøre for at skaffe bedre fiskevand? ^{Skulde lovservice}. Lovsamling! Regulativer. Budget?
- h) Samarbejde med alle fiskeriforeninger til Varde \hat{a} .
- i) Rørrefiskere. & medgavn.
- j) Dagkortsalg i an-marts?
- k) fiskebapper.
- l) emblemer.
- m) Hjælptidsdanning. (Hjælpmanden i Nr. Nebel). Sven Nielsen.
- n) klatkørs.
- o) Udvældingsplan.

Skilte: ① Jens Snitgård
② H. Jessen Lund
③ Kim Petersen
④ Henning Clausen
⑤ Karsten Rosendal
⑥ Jan Porsgaard.

Flemming Skovdal

Frede Pedersen

Vi skal ikke regne
med at vi kan
fø more end
disse 6 skilte

Raport fra kontoret? + "Den lille grønne bog"
Fra Jens Snitgård.

Januar: Jens har bestilt ca. 10 000 stk. lakseymgel.
vi fylder ikke

Bogens: (04) 75 32 35 Viggo Hørlyg.

Karsten og J.P. = Klækkeri - Elfiskeri - skilte.

Nøgle til Klækkeriet? ✓ Jens Snitgård Madsen

✓ H. Jessen Lund

✓ Kim Petersen

~~Rønde Mikkelsen~~

(Ny løs 2/4-84)

✓ Børge Winckler, Klæverbækken 20

✓ Karsten Rosendal, Gadesvej 15

✓ Niels Christian Tørgersen Fyrrelunden 7

✓ Niels Schmit Lumbyesvej 7

✓ Jan Porsgaard Frødensvej 15

✓ Frants Bille Kjeldsen

Januar 1985: Frede Petersen.
Flemming Skovdal.
Johannes Bähr.

Bestyrelsesmøde
hos Karsten den. 12. Februar 1985

Nøgler til klækkenset til d. 3. marts.

ca. 5000 øg indkøbes til klækkenset så vi har ca. 10000 rølt. ^{? glemte jeg}
Krebsgeneralforsamling! (Fløntz) ^{at sige noget om}
^{Ringe fritsnit. V}

Fest? Snakketede vi ikke meget om

Sammenbudsmedle med GSFV. De indholder!

Dambrug er det nøgler der har et avisattp. ^{? Plads Ejby Ernst på Ribe Amt}
42.4200

Hvad med Frode og Færømøring afgjort til brenge i driftshøring og Trænge.
Skift fra hvid!

Rapport ang. el-fiskeri der skal indsendes? ^{Vi har jo ikke fået disse?}
~~til 27. februar~~ ^{Snit kommer om med dem en dag.}

Tilladelser til El-fiskeri efter modifikation af gezeitloa? Kan jeg ikke få disse? ^V
De gamle film. Er ståttig væk. Men Jens forsvarer dem. ^V

De gammel protohistoriske arkiv. Jeg vil da egentlig gerne have dem
inden de kom på lakelhistorisk arkiv. ^{Dem har Frønse.}
Andre gamle ting kan Jens på lakelhistorisk arkiv med.

Fiskeudsetning i Mølby-Eg den 2. marts. Jeg ringer til Frode.

Vi skal have bestemt dato og hvorom med El-fiskeri i Holmebo!

Karsten: Kan du bestille film og visc dem? Ja vi findes en dato.
d. 27 marts.

Karsten: Aldersbestyrkelse?

Vi blev enige om 1 hr. pr. m. i lyve fra 1. jan 86.

Næste møde hos Karsten igen d. 11 marts. 14.30

Bestyrelsес møde
hos Karsten d. 10. marts 1985

Hvad med referat fra møderne? protokol

Der står i tillægelsen til opfiskning af modersfish, at man skal indsende resultatet af klænningen til fiskeriministeriet? Har jeg gjort

Har du (spøgt) reageret mod den artikel i Vestlysten?

Avisartikler. (Fb)

Børge og jeg har været i Vork: købt 3000 vi hør nu ca. 12000

Fiskeudsalning: 10 000 20 000 20 000 1. ørs - mundingsudsalning

9800 1. ørs udsalning → det bliver end de sidste 14 dage i april.

Tlf samtale med Ole Hauge Jørgensen. Miljø Ribe Amt

Ef fiskeri i Hulme å 13. april

Jens, Jan, Johannes, Flemming, Jan.
+ Søn.

Forurening i Orten bæk (Mariebæk) skal vi ikke reagere? Vi har utsat
i 1984 3200 stk 1. ørs fish.

Filmften den 27. marts?

Orientering ang. RECIPIENTKVALITETSPLAN

Bestyrelsесmøde.

9. april. Hytten.

Film - Børge! - Hvaal med de 2 diasser jeg tog, auge 17.

✓ Juniorarbejde i Krebs/Frits regi - Flemming!

El-fiskeri i Holme ø połørdag 13/4 - Vi har ingen bil! Johannes skaffi.
Fortegnelse i forb. m. el-fiskeri i Holme ø over fisketrafhed som
sø̄ sendes til Grindsted sådan at de ikke sættes fisk ud på
steder hvor der i forvejen er en tæt bestand.

Er der ikke nogen her fra der vil være med når der
sættes fisk ud i Holme ø d. 27 april af Grindsted og
Kort over Holme ø.

✓ "Bekendtgørelse om bekämpelse af smitsomme sygdomme hos
fjerskoensfisk". (Har Keelet givet os en tilskudelse?)

1. Fest - Grindsted.

✓ "Vandre og øynegrns saltvandsfiskerklub" Stiftende generalforsamling
Torsdag kl. 1930.

✓ Avis - mapper.

~~Ke~~

Evt henvisning til sekretariatet ang. møde om drift af Klub.
Skriv lige ~~til~~ om klubbet - bladet inkl. ^{Revier.} ~~obent hus.~~

Bestyrelsesmøde
7. maj 1985

✓ Referat fra bestyrelsesmøder?

✓ Jens, hvordan gik det med henvendelsen til Ribe amt?
Ole Have Jørgensen ang. fisketrapper, Resipientbrættsplaner, Karlsgørde Risten var der mere?

✓ Flemming hvordan med besøg hos dambrugsgjær.

Geddetur, Vande å? (El-fiskeri)

✓ Jens, har du fået et referat ang. et meddelelse der er blevet opsendt ang. klokkini fra DST.

✓ Skal vi have 27000 stk. ½ års fisk til efteråret? Ja.

22 jan 1986 Generalforsamling kl. 19.00
Skrive noget om El-fiskeri. Ringe til Johannes ang. kuffe og dato

Bestyrelsesmøde 6/6 - 85.

Flemming, jeg vil godt have den mappe med omstændigheden igen.

Ringe til Karsten og Johannes og sige at bestyrelsesmøde er den 6/6

Ref. fra Samarbejdsrådet m. Grindsted den 14. maj.

El-fisheri i Grindsted $\frac{8}{6}$ Hver u. med? Jeg, Frants, Flemming,
Johannes finder ud af en vogn. + ens. Snit.

1 kr. pr. m. pr. år 1986, 1987, 1988.

EL-fiske ^{tilladelser} til Linding ø, Frisvad bæk, Kybæk. Jeg kunne
godt tanke mig at se disse - sammenligne med et matthalvtid.
Jeg vil gerne have tegnet en el-fiske tilladelse med henn der
her ligger Henrys ejendom ved Frisvad.

Bestyrelsesmøde Hytten onsdag den 14/8 1930
Bogulm. Jens kuffer Frede og Flemming.



Indlæg til medlemsbreve:

Vi har desværre mistet et stykke fiskeri ude vestpå, det er ved Flyvepladsen, fra blindåen forbi de to første sving til det hegn, der går et stykke ud i åen, ca. 1 km. Grunden er, oplyst fra lodsejeren, bl. a. dårlig opførsel fra lystfiskere med hensyn til: kørsel i dyrket jord, og hunde medbragt på fisketur. Vi bliver nødt til fra bestyrelsen at indsætte en bestyrer, at vi må opføre os ordentligt og hensynsfuldt, kør ikke på mark, i eng og parker så færdsel med arbejdsredskaber kan lade sig gøre, lad hunden blive hjemme. Der er mange andre end dig, der gerne vil ud at fiske.

Vi har fået Lindinggårdstykket tilbage, men der må ikke parkeres ved gården, det er en af betingelserne for lejemålet.

Formanden

Vi indskærper fra bestyrelsen at medlemmerne tager dette her ad notam og retter sig herefter, så vi kan holde sammen på vort fiskevand.

Foreningsbestyrelse:

Formand: Jens Snitgaard Madsen. Åvangen 24. Varde	tlf: 223244
Kasserer: Frants Kjeldsen. Simonyevej 13. Varde	225080
Jan Porsgaard. Fredensvej 15. Varde	224740
Jøhs Bähr. Kaj Munksvej 14	222761
Fraue Petersen. Storegade 52. Tistrup	6812 1144
Flemming Skovdal. Mylorodde 2 Tistrup	2999 25 2999 57
Karsten Rosendal. Gades Vej 15. Varde	222170

Foreningsmedlem: H. Jessen Lund.

Vedlagt sendes også:
Vedtægter for Varde Sportsfiskerforening. Godkendt d. 9/1-1985
"Foreningsens virke"

Generalforsamling 1986.

Der afholdes Generalforsamling i Varde Sportsfiskerforening onsdag

d. 22. januar 1986 kl. 19.00 på Højskolehjemmet i Varde.

Med Generalforsamlingens beslutning i 1983 om at flytte afholdelsen af Generalforsamlingen fra efteråret ved sæsonens afslutning frem til januar ved sæsonens start og Generalforsamlingens vedtagelse af de nye love i januar 1985 skal bestyrelsen ikke undlade at gøre opmærksom på, at du skal have indbetalt dit kontingent for 1986 for at have stemmeret på generalforsamlingen.

Klækkertiet.

I skrivende stund (maj) kan jeg fortælle medlemmerne, at klækkertiet fungerer fint.

Vi har 10-12.000 stk. havørred gående i renderne. Vi fodrer dem og det er vort mål, at kunne lave ca. 8.000 stk havørreder på 10-15 cm til september, hvor vi så vil utsætte fiskene, med det håb for øje, at de vil overleve vinteren i vandløbene, for så at "gå" i havet till foråret 1986.

Vi gør ligesindnu engang opmærksom på, at vi, der passer klækkertiet, holder møde den første lørdag i hver måned kl. 10.00 på klækkertiet. Sportsfiskere og lodsejere er meget velkomne til at komme og besøge på disse lørdage. Beliggenhed: Hjørnet af Ndr. Boulevard og Lerøt-vej og om bag staldene til den store ladeport.

Referat af generalforsamlingen d. 9/1-1985.
på Højskolejemmet i Varde. Der var medt 140 medlemmer.

Formanden bød velkommen.
Dagsordenen var fremlagt:

1. Valg af dirigent

2. Formandens beretning

3a. Forelæggelse af regnskab + Laksefonden
3b. Regnskab for "Grindsteds Products og Varde Sportsfiskerforenings fond til ophællning af fiskebestanden i Varde-Grindsted &."

4. Juniorafdelingens beretning.

5. Valg af kasserer. Henning Juelsen afgår.

6. - bestyrelsesmedlem. Jessen-Lund afgår.

7. - 2 suppleanter. Frede Petersen og Frans Kjeldsen afgår

8. - revisor. Poul Dam afgår.

9. - revisorsupplement. Kjeld Bakken afgår.

10. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer til fonden (jvf. 3b).

11. Vandrefisken.

12. Indkomne forslag, herunder: forslag til nye vedtægter for VSF.

13. Eventuelt.

ad 1. Bent Rosendahl blev valgt til dirigent.
ad 2. I sin beretning omtalte formanden at foreningen i 1984 havde 784 medlemmer, heraf 199 juniorer og pensionister, der betaler et nedsat kontingent. Han oplyste desuden, at der i årets løb var utsat 120.000 stk yngel, 25.000 stk halvårs- og 25.000 stk lærshavrede/bekørred samt 30.000 stk 2-års som mundingsfisk.

Der skal i 1985 foregå underegelse for den nye udsetningsplan. Der ydes ikke mere statstilskud til udsetninger.

Hytten repareret ved Vagtborg. God opførsel ved stedet erflyses. Der har været klager fra Vagtborg over mangel på samme. Der er også klager over kørsel i enge.

Varde Kommune har reageret positivt over foreningens ønske om medindflydelse vedrørende de nye regulative for vandløb.

Klækkeriet går ikke for godt, men vi fortsætter.

Omtalte kort den nye vandløbslov.

Henviste til det responsum vedr. samarbejdsaftalen med Grindsted.

Angående Karlsgårdeprojektet var der intet sket i 1984.

Formandens beretning godkendt uden debat.

ad 3. Kasserer Henning Juelsen fremlagde regnskabet, der ligeledes blev godkendt uden debat.

ad 4. Juniorafdelingens beretning afgivet af Claus Bech-Petersen.
Man havde i 1984 haft en filmafarten, afholdt flere fælles fiskekonferencer, forsøgt sig med udgivelse af et blad. 2 mand har været på juniorkursus.

ad 5. Valg af kasserer. Frans Kjeldsen valgt

ad 6. 3 bestyrelsesmedlemmer: Frede Petersen, John Bähr og Flemming Skovdehl

ad 7. Jan Veksø, Henning Clausen
ad 8. Henning Juelsen

ad 9. Genvalg

ad 10. Formanden og Jessen-Lund genvalgtes
ad 11. Niels Schmidt blev tildelt vandrefisken for sit arbejde i klækkeriet.

ad 12. Ändringer til foreningens love blev behandlet. Der skete kunne få og mindre ændringer i bestyrelsens forslag. Det såldes videreført forslag blev vedtaget med 53 stemmer for og ingen imod.

ad 13. Under eventuelt blev der forestaget en optælling af fangsten i 1984. De mødte 70 medlemmer havde fåget 11 laks og 86 havørreder og dermed betydeligt mindre end i året forud.

Formanden indstillede på bestyrelsens vegne, at afgående bestyrelsesmedlem Jessen Lund, der i en lang årekke har bestriedt såvel kasserer som formandsposten blev udnævnt til foreningens øresmedlem. Indstillingen blev tiltrådt med akklamation.

Dirigenten sluttede dagsordenen med tak for en saglig behandling af de forskellige punkter.

Formanden sluttede aftenen med at opfordre generalforsamlingen til at udbringe et leve for Varde Sportsfiskerforening.

Bestyrelsesmøde d. 14. aug. 1985

Flemming jeg vil gerne have den mappe med oversiddt på igen:

✓ Ringe til Flemming og snakke med ham om deltagelse i udsætningsplanen i uge 32 ent. 33

Evt. Ringe til Amtet eller Fiskerikontrolten for at forhøre om "Put and Take"-fiskeriet i Vestsjælland. Hvorfor kommer den Recipientkvalitetsplan?

✓ 24/7 jeg har købt 10kg T 50 ørredfoder 1,5 mm. til 60kr hos Karsten Schmit - Orten dambrug.

✓ Reklamefreestød via. ugeavisen. Det klare jeg

✓ Udsætningsplan: Vi får en færdiglig når bladen er færdig. den endelige kommer til prænt (april)

Der var ^{naturlig} yngel i frivat bæk (6-8 cm). Ifølge overleveret i voldbæk. Flemming: prøv at fiske efter mindyr i Kybæk. Rør under jorden ved Sj. Et den var lagt ved udleb!

✓ Udsætning af vores egne fisk over for dambrug, måske ikke så godt?

✓ Biologen vil anmeldte Harne renningsanlæg til amtet. Måske burde vi med jævne mellemrum gøre det samme? Ja

Bestyrelsesmøde 3/9 1985

- ① Den vejledning i recipientkvalitetsplanlægning Frede afleverede ved sidste møde er ikke min altså evel, jeg har min derhjemme. Jeg syntes du, Karsten, skal tage den med hjem og så spørge til den på mødet i Ribe d. 17/9 Hvor bliver den op? Hvor detalieret bliver den?
- ② Budget, Fronts. (Husk kommissioner.)
Hvad skal vi bruge af penge om øjet til el-fiskeri og bakkani ca. 5000 kr. til el.
- ③ Hvordan går det med ledsgjerkontrakterne?
- ④ Den 17/8 satte vi ca. 3000 havmedlynget 7-16(11)cm ud i Nøgelbæk (Frisoed).
- ⑤ Et nogen der har hørt noget til anmeldelse af Horne renningsanlæg?

Medlemsoppgørelse

	senior	pensionister	junior	dagkart toppsats
1980/81	450	63	123	493
1981/82	435	62	130	610
1982/83	521	92	123	805
1983/84	584	63	136	1000
85	500	50	80	636
	494	66	120	700

Bestyrelsesmøde 2. okt. 1985

Hørne rensningsanlæg?

✓ Ruser (Niels Schmidt)

Opløsende generalforsamling 7. sep. - Stiftende generalforsamling 23. sep.

VMødet i Ribe 17. sep? Ingen repræsentation fra USF.

✓ Samarbejdsmøde 9. ~~okt.~~ Fest m. Grindsted?

Lodsejerkontrakter.

✓ Reklame via. ugeavisen

16 nov. Lindingø; Yderhøj - Lindingbro.

El-fiskeri efter moderfish 23 nov. Lindingø Yderhøj - Lindingbro.
30 nov. Lindingø, 7. dec. Kybæk;
Kirkevad - Yderhøj
14. dec. Frisvad.

El-fisketilladelse? (eks. ham der har hørt Harrys ejendom ved Frisvad
(Th. Thomsens gods ved Lindingø))

✓ Vdsætning af de sidste fræklokkeriet - hvornår - hvor? Er slut.
hvad med Kirkevad bro? Kirkevadbro og Naturring

✓ Vdsætning af $\frac{1}{2}$ års fisk fra Vork? 22000 stk Ja

Kirkelhistoisk samling? Her Frantz ordnet

Næste møde tirsdag den 12 nov. 1985

Et brev til kommunen ang. grædskærings - skænken oprensning
græden lægges op på borden, grædskæringen stoppes om forsædagen
i de vardebok for at grædden ikke driver i vandløbet wegen over.
hvor det end
støbe bøt høde sig gøre af lægge den op,

Bestyrelsesmøde 5 nov. 1985

løvs ejerkontakter.

✓ Udsætning af $\frac{1}{2}$ års fisk fra Vork? Sparet.

Frede har ikke \rightarrow Th. Thomsens gård?

El-fisketilladelser \rightarrow El-fisketilladelser hos ham der har haft Hennings ved Frisvad.
rechter = Frejets. langs høje Nøgelbæk - kort!

Bredhøj til udløb. El-fisketilladelser Yderh - Linding bro. snit
Kybæk. (Dambruget, Græben, Esbj. Vom)

9 nov. Vandl. Gammel Ø.

Ja ✓ El-fiskeri \circ 16 nov. Yderh - Linding bro. (Græben?)

20 nov. Th. Thomsen? - Yderh

Bent Jørgensen? 27 dec. Frisvad mølle - udløb i Vande \circ

23 nov. Kybæk.

es. 14 dec. Th. Thomsen - Yderh.

1 1 1

Hjem vil mål?

Brev ang. grønleskørning? Jeg er ikke nytig klar til det endnu,

de har stort grønle i Frisvad bæk i slut-

ningen af året. Alt fra meget få til også en

✓ Vagtborglytter? ~~bliver ikke~~ Flemming mener ikke vigtigt tillader at male mere i ø.

Johannes overvindest forslag

Afstramode Færeningsnyt. End. noget om el-fiskeri og klækkeri.

✓ DSF - kredsvandplejeudvalg. m.m. brev.

✓ Flemming: El-fiskeri, haad med: Karl Ager, Jan Wæge, andre?

✓ Debat-læserbrer: Vandl. Å-Ho Bugt fiskeriforening.

✓ Bens har snakket med Vork affalt 25000 - 30000 af de blanke 1 års til 1986

✓ Jeg vil køre ud og se på Mariebæk ved Tandpiperne "Johannes mener der end. er forlægt.

Rensningsanlægden løber over?

✓ Olesen og Jensen
aut. elektrianstalter
Vesterhavsgade 56 Esbj.
H. 12 80 55



Bestyrelsesmøde tirsdag 5/11-85

Fraværende: Karsten

Referent: Jan

Mølby-Eg	Der har været bestyrelsesmøde i Mølby-Eg lods ejerforening. Hans C. Hansen fra Grinsted har skrevet et brev til E.Bech Nygård fra Ribe Amt angående Karlsgårde-risten
Kredsbestyrelses-møde	Snitgaard gav en orientering. Tirsdag d. 15. april 1986 er der kredsgeneralforsamling. Jan ringer til formanden af kredsens vandplejeudvalg.
Kommende generalforsamling	Jens , Karsten og Jan er på valg. Jens vil gerne tage en periode mere som formand. Jan vil også gerne fortsætte. Karsten vil nok også.
Jubilæum	Foræningen fylder 60 år i 1986. Skal vi gøre noget i den forbindelse? Der blev drøftet flere ting. Vi vender tilbage.
El-tilladelse	Frede har skaffet underskrift på tilladelse til el-fiskeri på Nørholms jorder. Vi har også fået el-fisketilladelser til næsten hele Kybæk fra Bredbrovej til udløb med undtagelse af Esbjerg kommunes stykke og ved dambruget.
Arbejdsopgaver	Der skal forfattes medlemsbrev og skrivelse til lodsejerne. Vi bliver derfor nødt til at have et ekstra-møde d. 20.nov
Rusefiskere	Bestyrelsen mener ikke vi vil optage forhandlinger med rusefiskerne foranlediget af et brev i ugeavisen d. 23/10
Evt.	Fastsættelse af datoer for el-fiskeri i nov-dec.

Bestyrelsesmøde hos Frede 20 nov. 1985

El-fiskeri Rybæk? Hvem vil med? ^{erst.} Meier til Korsørdej
~~Jeg~~ Jeg Hvem vil tage den 7. del?

Bjørn fra DSF-vandvægten. ✓

Th Thomsen V Frede vil ordne det snart. Han ringet, manden sagde alt var OK.

Frede har nu fået samtlige lodsejeres tilladelse til el-fiskeri i Kybæk
int. Bjørne Eg fra færgebruget dog: En enkelt.

DAMBRUGET HAR 3 fisketrupper vithængende fra den 15 nov.

Prisvad - el-fiske tilladelse? Jeg henter dumt hus Jens.

Bent Jørgensen.

Jens har ansøgt om en formyret tilladelse til el-fiskeri efter godid.

OK med Th Thomsens gørd ved fiskeri - el-fiskeri og parkering. (Frede)



Bestyrelsesmøde onsdag d. 20/11-85

Fraværende: ingen

Referent: Karsten

Lodsejerkontrakter	Medlemmernes revision af lodsejerkontrakterne medfører visse spørgsmål. Man enedes om ikke at kontakte andre lodsejere end dem vi for øjeblikket har kontrakt med, før vi kan overskue vor økonomiske situation bedre
Medlemsbrev.	Materiale til medlemsbrev blev afleveret til redigering.
Lodsejerbrev.	Et udkast fra Jan af følgeskrivelse til lodsejere blev vedtaget med få ændringer.
Fiskekort.	Frants gennemgik udseendet af fiskegirokortet for 1986. Frants sætter i produktion.
Generalforsamling	Følgende punkter foreslås til debat på generalforsamlingen: Udvidelse af fredninstider, stop af dagkort indtil 1.april
Referat af bestyrelsesmøder	Frede efterlyste en bedre oversigt over bestyrelsesmøder end den nuværende, hvor der skrives i en protokol, som ikke er særlig let tilgængelig. Karsten foreslår både at føre protokol og udsende et referat som dette, indtil en klar vedtagelse om det ene eller andet.
Meddelelser.	Jens har søgt fiskeriministeriet om fornyet tilladelse til at slå gedder ihjel taget ved el-fiskeri. Jan henviser til møde på Fyn før vandplejeudvalg. Mødet arrangeret af DSF. Vi er ikke indbudt! El-fiskeudstyret har været til undersøgelse og skulle fungere upåklageligt.
Næste møder:	<u>Onsdag d. 4/12, 19.30</u> hos Frede. Adressering af konvolutter til medlemmerne. <u>Tirsdag d. 7/1</u> Udsendelse af lodsejerbreve <u>Onsdag d. 14/1.</u> Forberedelse af generalforsamling

Bestyrelsesmøde hos Frede 4 dec. 1985

- En god ting med referat-Karsten. ✓
Hvad med vandrefishen?
- ✓ Frisvad båk den 7. dec. - Hvem tager den?
✓ Kybæk? 14. dec? (Jeg er ikke hjemme)
- ✓ Den lille havørred fra Lørdag den. 19 nov. er død - Ønsig uberoet.
- ✓ Jeg skal gerne have ordnet el-fishetilladelser hos ham nordmændene?
- ✓ Mads Ejby vil gerne have en "udskrift" af vores el-fiske rapporter.
- ✓ Der findes ikke nogen el-fishetilladelser til Frisvad båk?
- ✓ Claus har fået en del billeder ang. el-fisket. Jeg har sagt til ham at
✓ VSF vil gerne købe dem. (Lysbilleder - Generalforsamling?) ✓
- ✓ Mads Ejby vil gerne se et billede af den fisk vi fangede i Vare ø (Hebt?) ✓

"Suppehaldet" fest ~~28. januar 1986~~ ca. 75 kr. pr. kavært uden
etter ~~24. feb.~~ chrikvar.

18. og 19. januar 1986 i Middelfart. Mitjøg var udgået af kris.
Fronte og jeg og Kurt Bjørnshov. arbejde.

Husholdningskontrakter den 7/1 - 8/6 hos Karsten,



Bestyrelsesmøde 4/12-1985

Fraværende: Johs.

Protokolsystem	Det af Karsten foreslæde løsbladsystem vedtages, idet det giver mulighed for at kopiere og udsende til bestyrelsen.
Breve	Det forelagte brev til lodsejerne angående fornyelse af kontrakterne vedtages. Forslag til medlemsbrev vedtages med enkelte rettelser.
Holme-å	Jens har været til generalforsamling i Holme-å sammenslutningen. Prisen pr. medlem er nu 6,50 kr + 3.000 kr til udsætning af bækørred.
Suppehold.	Jens har indhentet tilbud til "suppeholdet" fra Sig Hotel. Kuvertpris ca. 75 kr + drikkevarer. Jens vil finde det gamle indbydelsesbrev. Middagen forslås afholdt d. 4. februar 86.
Jøkers dambrug	Frede og Flemming har besøgt Jøkers dambrug i Assenbæk og melder trappen i orden.
Kredsbestyrelsesmøde	Frants refererer fra kredsbestyrelsesmødet, at man efterlyser læserbreve til støtte for indførelse af fisketegn. DSF afholder seminar i Middelfart d. 18& 19 jan. Jan og Frants deltager. Uændret kontingent til DSF i 1986
Grindstedfonden	Fonden har indbetalt 15.000 kr til VSF. Fonden opbevarer 5.000 kr til senere betaling af Karlsgårderisten.
Kassereren	Der tegnes nye oversigtskort for tiden. Dagkortsalget har indbragt 42.000 kr i 1985
Nebel sø.	Jens vil kontakte sagføreren om at få en ordning på betalingen. Såfremt dette ikke sker, vil Jens bede Fiskeriministeriet om at overtage sagen.
El-fiskeri.	På lørdag vil dette foregå i Friavad. Bent Jørgensen er klar.
Næste møde	7. januar kl 19.30 hos Karsten. Opgave: Skrivning af lodsejerbrev. Medbring derfor lodsejerkontrakter. ^{skal} Karsten sørge for lodsejerbrevet, Jens for suppeholds breve.

Lejeattalier fra Værdi maskjorde og medstrenge
Nordssiden.

Billum knoldet.

	Løngetde	Haves	i %
Hjellevslev by	2598	?	
- enge	600	?	
Sdr. Hebs	235	235	100%
Janderup	4204 959 1000	959	24%
Billum	828 6250	260 2343	31%
Bürgård	983	694	20%
(Billum knoldet)	1330		100%

24. MAJ 1983

KOPI

Til underretning.

006690

ELEKTRICITETSråDET

GØTHERSGADE 160, 1. SAL · 1123 KØBENHAVN K · POSTKONTO 8402263 · TELEFON (01) 11 65 82

Danmarks Fiskeri- og Have-
undersøgelser,
Ferskvandslaboratoriet,
Lysbrøgade 52,
DK 8600 Silkeborg.

0592

REF.

/A

J. NR. 4111

BR. NR.

1699

DATO

1983-05-20

(Bedes anfert i svarskrivelser)

Elektricitetsrådet har modtaget Deres ansægning af 11. april 1983 (brev nr. 112) om tilladelse til at anvende et udstyr af fabrikat KC maskin- og laboratorietudstyr, Kenneth Christensen, Dalvejen 21, 8600 Silkeborg, til brug ved elektrofiskeri.

Rådets installationsudvalg har behandlet sagen på sit møde den 21. april 1983, hvor et eksemplar af udstyret blev fremvist.

Der er tale om et anlæg med egen vekselstrømsgenerator med ensretter- og udglatningsenhed. Spændingen mellem elektrodernes tilslutningsklemmer er 250 V jævnspænding.

På det foreliggende grundlag traf installationsudvalget beslutning om, at de pågældende anlæg indtil videre kan anvendes som beskrevet. Installationsudvalget lagde vægt på, at udstyret kun må anvendes af personer, der har gennemgået det kursus i elektrofiskeri, der afholdes af Ferskvandslaboratoriet, således at de, der udfører elektrofiskeri, er bekendt med de særlige risici, der er forbundet med at anvende elektricitet til dette specielle formål.

Elektricitetsrådet vil senere vende tilbage til spørgsmålet om, hvilke konstruktionsbestemmelser, man vil kræve opfyldt for udstyr til elektrofiskeri, herunder bl. a. også spørgsmålet om registreringspligt.

For så vidt angår ovennævnte kursus i elektrofiskeri, vil Elektricitetsrådet være behjælpelig med udformningen af det afsnit, der omhandler de elektriske sikkerhedsproblemer.

F.M. Haas 1983 j.nr. 70/50 2. 2

Ned venlig hilsen
KNUD HANSEN

VANDPLEJEUDVALG.

Synes du ikke også det er nødvendigt med et vandplejeudvalg under Varde Sportsfiskerforening?

Efter den seneste tids debat om udledninger af sulfat fra Grindstæværket til Varde Å-system er det et højaktuelt emne.

Hvis det fortset at tilsladt at udlede 3000 kg. sulfat om ugen er det yderst nødvendigt, at vandplejeudvalget er oppe på mærkerne. Kan vi med vores undersøgelser bevise, at der sker en biologisk ændring i vores vandløb, har vi nok også en mulighed for at påvirke amtet, så vi kan få forholdene ændret.

Under Varde Sportsfiskerforening blev der i vinteren 84 etableret et vandplejeudvalg. Der blev arrangeret undervisning, b.la.

af Tonny Siedentorp fra Sydvestjydsk Sportsfiskerforenings Vandplejeudval, der fortalte om driften af et vandplejeudvalg.

Jan Porsgaard underviste i praktisk udførelse af en vandkvalitetsundersøgelse, hvor vi b.la lærte om de forskellige smådyr og deres livsvilkår. Ud fra sådanne undersøgelser kan man sige en del om vandløbets kvalitet, og om fiskenes levevilkår.

Kort tid derefter var vi såude og praktiserede vor viden. Vi var en flok på 10-15 lystfiskere der fordelte os langs Linding Å.

Efter at de respektive grupper var vendt tilbage undersøgte vi så det indsamlede materiale og indførte det i et skema, der så sagde noget om kvaliteten af vandløbet. Sådanne gentagne undersøgelser er en glimrende retningssnor for udviklingen af åen.

Dette arbejde skulle gerne udvides til at omfatte en langt større del af vort fiskevand. Det har også stor betydning for vor udsætning af yngel. Der er jo ikke grundlag for udsætning, hvis der ikke er livsbetingelser for fiskene.

VSF's bestyrelse deltog d. 23 september 85, i et møde, hvor der blev nedsat et vandplejeudvalg dækende hele Ribe amt, med de herunder hørende foreninger. Dette udvalg skal i fremtiden hjælpe de lokale vandplejeudvalg ved udsendelse af materialer, uddeling af arbejdsopgaver, samt koordinering af erfaringer.

Hør du ikke, efter at have læst dette lyst til at være med!

Vi skulle gerne have mange frivillige til vandplejeudvalget. Jo flere vi er, desto nemmere går det, og des mindre tid kræver det af den enkelte. Har du lyst, så meld dig til:

Flemming Skovdal, tlf. 05. 299757 efter kl. 17.00



Bermed indkaldes til
ORDINÆR GENERALFORSAMLING
i VARDE SPORTSFISKERFORENING

ONSDAG D. 22/1-1986 KL. 19.00
PÅ HØJSKOLEHJEMMET I VARDE.

Dagsorden ifølge lovene.
Bestyrelsen.

På generalforsamlingen d. 22. januar 1986, håber vi fra bestyrelsen, at medlemmerne vil møde talstærkt op. Det er der, bestyrelsen kan få at vide, hvad der rører sig i medlemskaren og få impulser til det videre arbejde i foreningen.

Forslag fra bestyrelsen om indskud.

Følgende forslag om indførelse af indskud i henholdsvis Varde- og Grindsted Sportsfiskerforening fremsættes af begge foreninger på førstkommande generalforsamling:

Et nyt seniormedlem skal efter 1. januar 1987 betale indskud for at kunne optages i foreningen. Seniormedlemmer, der ikke har været medlem det foregående år, betaler indskud.
Seniormedlemmer skal indløse fiskekort inden d. 1.marts. Efter denne dato betragtes medlemsskabet som ophævet. Ved nyindmeldelser betales det til enhver tid gældende indskud. Indskuddets størrelse bestemmes af samarbejdsudvalget mellem Varde- og Grindsted Sportsfiskerforeninger. Ved overgang fra juniormedlemsskab til senior-medlemsskab betales der intet indskud.

Såfremt forslaget ikke vedtages af Varde Sportsfiskerforenings generalforsamling d. 22/1-1986, trækkes forslaget tilbage af Grindsted Sportsfiskerforening ved dennes generalforsamling d. 28/1-1986.
Da det er magtpåliggende for VSF og GSF at betingelserne for medlemsskab er identiske i de to foreninger - i overensstemmelse med samarbejdsaftalen mellem de to foreninger - får forslaget kun virkning for VSF, hvis GSF også vedtager forslaget.

Efter indbetaling af kontingent for 1986, kan man indsende en frankokeret og adresseret kuvert til kasseren (Frants B. Kjeldsen, Simonyvej 13, 6800 Varde). Denne vil så returnere et medlemskort til Danmarks Sportsfiskerforbund. Dette kort giver ret til fiskeri i de af forbundet lejede vande, rabat på fiskekort, fiskohytter m. m.

Sportsfiskeren.

Med vedtagelsen af den nye forbundsstruktur i foråret 1985 skete der en ændring omkring opkrævningen af bladet "Sportsfiskeren".

Denne ændring indebærer, at DSF's sekretariat nu påtager sig opkrævning for bladet direkte hos foreningens bladabonenter/medlem. Det vil ske allerede fra og med abonnementstegning 1986.

Der vil i december 1985 tilgå abonnenterne giroopkrævning og indbetaling for 1986 skal ske inden 1.februar 1986.

Endringen betyder at det ikke længere vil være muligt at betale for bladet gennem Varde Sportsfiskerforening.
Nytegning af abonnement på Sportsfiskeren kan ske ved at henvende sig til ~~Danmarks~~ Sportsfiskerforbund - tlf. 05-820699, hvorfra et girokort vil blive fremsendt.

El-fiskeri - klækkerie.

I 1985 er det lykkedes "klækkeriarbejderne" at opfodre og udsætte ca. 7.000 stk havørreder på ca. 8-12 cm.

Vi mener selv, det har været arbejdet værd og derfor fortsætter vi også i 1986.

Vi el-fisker nogle lørdage i november og december måneder i Frisvad bæk, Linding å og som noget nyt også i Kybæk.
Vi håber naturligvis, at det giver nogle fine havørreder (evt. laks), så vi har noget at arbejde med i 1986.

Vort mål for klækkerie i 1986 er at få så mange øg som muligt. Vi vil da udsætte ynglen i foråret, hvor vi kun lige har vænnet fisken til at spise. Vi vil dog ikke udsætte alle i foråret, men beholde ca. 10.000 - 15.000 som vi så vil prøve at fodre op til 10-12 cm til september eller oktober.

Jeg gør ligesindnu engang opmærksom på, at når vi er kommet igang igen fra januar, vil vi, der er med til at passe klækkerie, holde "mode" der den første lørdag i hver måned kl.10.00. Alle der måtte have interesse i at se og høre lidt om emnet er meget velkommen. Chjernet af Nordre Boulevard og Lerøstvej - omme bagved.)

I øvrigt! Er du interesseret i klækkerie, el-fiskeri eller andet foreningens vedrørende, så tag telefonen eller "hold ind forbi" og få en snak.

Kontaktmænd:

Jan P. Tlf: 22 47 40



Varde d. 31/12-85

Kære bredejer.

Det er igen tid til at betale leje for fiskeretten af din åbred. Vi har denne gang forhøjet lejen til 1 kr pr. meter - dog mindst 100 kr pr. år.

Vi håber naturligvis ikke, at der har været nogen gener ved lejemålet i den tid, der er gået. Skulle det alligevel være tilfældet, hører vi meget gerne fra dig, så vi kan få udbedret skaden så hurtigt som muligt, evntuelt gennem vor ansvarsforsikring.

Vi mener iøvrigt, at Varde Å-systemet ved mange fælles hjælp, har mulighed for at gå en god fremtid i møde, f. eks. hvad angår vandkvaliteten og dermed også fiskebestanden.

Vi fra VSF bruger hvert år megen tid, energi og penge på at gøre Varde Å-systemet bedre. Vi sætter hvert år mange tusinde ørreder i forskellige størrelser ud i åerne. Vort eget klækkeri har i 1985 bidraget med ca. 7000 stk. 8-11 cm havørreder. Klækkeriet ligger på hjørnet af Nordre Boulevard og Lerpøtvad i bagbygningen til den røde gård og du er meget velkommen til at kigge ind den første lørdag i hver måned kl. 10.00.

Fra tid til anden dukker der i dagspressen meningsforskelle op mellem rusefiskere og VSF. Vi vil meget klart give udtryk for, at VSF ikke har spor imod at du, som ejer af åbredden, fisker med en ruse for at fange et måltid ål. Vi mener derimod, at det tiltagende antal meget store ruser udgør en stigende trussel mod vandrefiskens adgang til gydepladserne.

Vi håber at mange, også i fremtiden, vil arbejde for Varde Å-systemets pleje.

Tak for et godt samarbejde. Godt nytår for dig og din familie.

Venlig hilsen

Varde Sportsfiskerforening.

Jens Snitgaard Madsen
Varde. 223244
Formand

Frants Kjeldsen
Varde. 225080
Kasserer

Frede Petersen
Tistrup. 299003

Johannes Bähr Flemming Skovdal Karsten Rosendal Jan Porsgaard
Varde. 222761 Tistrup. 299757 Varde. 222170 Varde. 224740

Varde i

1985.

Til alle sports- og lodsejerforeninger ved Varde Å-systemet.

Efter Grinsted og Varde sportsfiskerforeninger gennem snart 13 år har haft et samarbejde om bl.a. udsætning af fisk, vandpleje og udarbejdelse af et regulativ for åen, synes vi nu, at tiden er inde til at foreslå et samarbejde mellem alle de parter, der har interesse i et righoldigt fiskeliv i åsystemet.

Samarbejdet foreslås i første omgang kun at ~~maximale~~ omfatte en fælles indsats ~~for~~ vedrørende udarbejdelsen af de nye regulativer, der ifølge den nye vandløbslov(?) skal udarbejdes inden 19~~86~~⁹³(?) Der skulle således ikke blive nogle økonomiske problemer vedrørende samarbejdet udover transportudgifter og den tid, der vil medgå.

Vi har i VSF kontaktet kommunen og anmodet om at blive taget med på råd, når udfærdigelsen af Varde ~~kommunes~~ regulativer går i gang. Vi er derfor interesserede i at høre, hvordan andre foreninger har grebet sagen an og vil også meget gerne give vore ideer videre. Endvidere er selve hovedløbet indtil ? et amtsvandløb og ~~et~~ regulativet skal derfor udarbejdes af amtet. Såfremt vi kunne lave en større sammenslutning af interesserter, ville vi stå meget stærkere end de enkelte foreninger alene. Alle må jo være interesserede i, at laks og havørred kan komme op gennem det nedre løb, ellers er der ikke store chancer for at forbedre fangstmulighederne højere oppe.

For at undersøge om forslaget har nogen interesse, bedes hver forening ~~med~~ derfor kontakte formanden for VSF, Jens Snitgård, åvangen tlf. bedst mellem kl. inden 1.juni. Såfremt interessen skønnes tilstrækkelig vil der blive indkaldt til et møde, nok i Grinsted i September 1985, hvor hver forening kan sende en repræsentant, så et nærmere samarbejde kan drøftes.

ved åsystemet

Såfremt I kender til andre foreninger ~~med~~ nedennævnte, bedes I snarest kontakte Snitgård, så vi også kan få sendt brev til dem.

Med venlig hilsen ~~og~~

GSF

VSF

GSF

Doublund
Havborg

VSF

Danmarks Nærfodningstr.
Tøgøre
Øksbøl

Sydvæstjysk

Ansager lodsejer

Ansager Sportsfisker

Holle å lodsejerfor.

med venlig hilsen

1985

Inddrages i arbejdet med de nye regulativer

ISKEFOREN

nling 9.januar 1985
jemmet kl.19.00

*Har fået positiv svar på henvendelse
til Varde kommune om at få indfly-
delse på udformningen*

VARDE - Sportsfiskerne vil i den kommende tid gøre en indsats for at få et renere miljø i og omkring Varde å.

-Kommunerne skal til at udarbejde nye regulativer for vandløbene. Vi har i Varde Sportsfiskerforening snakket meget om regulativerne og har sendt en henvendelse til Varde kommune.

-I henvendelse gør vi opmærksom på, at vi gerne vil have medindflydelse på regulativernes udformning, og vi har glædeligvis fået et positivt svar, sagde formanden for sportsfiskerne, Jens Snitgård Madsen, på generalforsamlingen.

Sportsfiskerne har også holdt et møde med Natursfredningsforeningen om de nye regulativer, og desuden har nogle medlemmer dannet en miljøgruppe.

Det er tanken, at gruppen med jævne mellemrum vil undersøge forskellige bække med forbindelse til Varde å for at følge med i vandløbenes tilstand.

-Det har været et ganske roligt år uden de store problemer. Fangsterne i åen har i det forløbne år været tilfredsstillende. Således har et medlem fanget 13 fisk.

-De udsætninger, vi foretager, kan tilsyneladende holde bestanden på et rimeligt niveau, men alligevel vil vi i løbet af i år udarbejde en ny udsætningsplan, sagde Jens Snitgård Madsen.

På generalforsamlingen blev den tidligere mange-årige formand, H. Jessen Lund, udnævnt til æresmedlem.

Til ny kasserer valgtes Kjeld Frandsen, mens der kom tre nye medlemmer i bestyrelsen. Det var Flemming Skovdahl, Frede Petersen og Johannes Berg.

pørgsmøl.

: af regnskab samt Laksefonden : "Grinsted Products og Varde Sportsfisk
rjælpning af fiskebestanden i Varde-Grir
beretning.

serer. Henning Juelsen afgår. Ny: Frantz B.K.
tyrelsmedlemmer. H.Jessen Lund afgår.
uppleanter til bestyrelsen. Frede Peter-
dsen afgår. Nye: Jan Wexøe og Henning Clausen

isor. Poul Dam afgår. Ny: Henning Juelsen (Bent
isorsuppleant. Kjeld Bakken afgår.
estyrelsmedlemmer til fondsbestyrelse
valgtigen.

tgaard Madsen afgår. Valgt igen.
en. Niels Schmidt.

orslag:

l nye vedtægter for VSF. Vedtaget m. fø
H. J. Lund blev udnævnt til æresmedlem.



1985

D A G S O R D E N

for

generalforsamling i Varde Sportsfiskerforening. Onsdag d. 22. jan. 1986

1. Valg af dirigent. Bent Rosendal. *Der var ønske om flere bøger.*
2. Formandéns beretning. Jens S. *God debat. Der var ikke stemning for uvidt fremlægningsstid og begrensning af*
- 3 a. Forelæggelse af regnskab for forening og laksefonden. Frants *daghørtsalg.*
- b. Regnskab for "Grindsted Products og Varde Sportsfiskerforenings fond til ophjælpning af fiskebestanden i Varde-Grindsted å". H.J. Lund.
4. Juniorers beretning. *Der var ingen!*
5. Valg af formand. Jens Snitgaard Madsen på valg. *genvalgt.*
6. Valg af to bestyrelsesmedlemmer. Jan Porsgaard og Karsten Rosendal på valg. *genvalgt.*
7. Valg af to supplanter til bestyrelsen. *Jan veksø og Henning Clausen* Niels Ch. Jørgensen *genvalgt.*
8. Valg af revisor. Bent Jørgensen på valg. Søren Eriksen *ny.*
9. Valg af revisorsuppleant. Kjeld Bakken på valg. Ole Nøstskov. *ny.*
10. Valg af to bestyrelsesmedlemmer til fondsbestyrelsen. Jessen Lund og Jens Snitgaard på valg. *genvalgt.* *sagde selv hon ikke vor på valg*
11. Vandrefisken. *Henning Clausen.*
12. Indkomne forslag. *Forslag fra bestyrelsen om indførelse af indskud. vedtaget*
13. Eventuelt.



Generalforsamling onsdag d. 22. jan 1986 kl. 19.00

Fremmøde: ca. 55 medlemmer.

1. Valg af dirigent
2. Formandens beretning.

Bent Rosendahl valgt

Der har været en mindre nedgang i medlemstallet. I årets løb er udsat 30.000 toårsfisk, 10.000 etårs, og 7.000 $\frac{1}{2}$ års fra klækkeriet. Til klækkeriet blev elfisket 20 moderfisk, hvilket har givet 50.000 øg. En tak til hjælpere ved elfiskeri samt ved klækkeriet. DSF har fået ny struktur med amtskredse. En mand fra VSF (Frans) er med i dennes bestyrelse og en (Jan) i vandplejeudvalget.

Der er betalt fiskeleje for de næste tre år. De fleste lodsejere er blevet kontaktet.

Foreningen har sendt brev til flere folketingsmedlemmer angående de nye vandrøbslove.

Vagtborg er blevet repareret. Hjælp med til at holde hytte og område på et.

Recipientskvalitetsplanen ventes snart. Vi har modtaget brev fra Ribe Amt med anmodning om kommentarer til arbejdsplanen angående regulativer for amtets vandrøb. Bestyrelsen vil ~~forsættelægge~~ gerne høre kommentarer til et evt. forslag om stop for salg af dagkort indtil 1. marts og for stop af fiskeri fra 1. nov. Thorvald Thomsens jord har vi "på prøve" de næste tre år. Der må ikke parkeres eller færdes i nærheden af bygningerne.

Foreningen fylder 60 år d. 9. jumi. Et medlem har været med fra foreningens start.

- 3a. Forelæggelse af regnskab.

Kassereren forelagde regnskabet for foreningen og laksefonden.

- 3b. Regnskab for "Grinsted Products etc.

Jessen Lund gennemgik regnskabet der udviste en formue på 7.340 kr på bankbog og en pålydende obligationsbeholdning på 200.000 kr.

Formands beretning, regnskab og regnskab for "grindsted products ----" blev ~~diskuteret~~ under et. Der var overvældende modstand mod både begrænsning af dagkortsalg og udvidelse af fredningstid.

Beretning og regnskab godkendt.

4. Juniores beretning. Da der ikke var nogen junior til stede, kunne der ikke fremlægges nogen beretning. Foreningens kassere kunne dog oplyse, at afdelingens regnskab var gennemgået, men ikke godkendt af revisorerne.
5. Valg af formand. Jens Snitgaard Madsen blev genvalgt.
6. Valg af to bestyrelsesmedlemmer. Jan Porsgaard og Karsten Rosendal genvalgtes.
7. Valg af to suppleanter. ^{1. sup.} Henning Clausen genvalgtes og ~~hans~~ ^{Niels} Christian Jørgensen nyvalgtes. ^{2. sup.}
8. Valg af revisor. Søren Eriksen nyvalgtes. (Henning Juelsen sidder)
9. Valg af revisorsupplement. Ole Nørskov Nielsen valgtes.
10. Valg af ~~to~~ bestyrelsesmedlemmer til fondsbestyrelsen. Jens Snitgaard Madsen genvalgt. (H.J. Lund sidder)
11. Vandrefisken. Henning Clausen fik tildelt vandrefisken med applaus
12. Indkomne forslag. Det af bestyrelsen fremsatte forslag om indførelse af indskud vandt bred tilslutning. Førslaget blev vedtaget uden afstemning.
13. Evt. Forslag om tillægskort i stedet for fri fiskeret i G. Fangstmodne fisk foreslås utsat; ^{Vande å} 83 fisk meddelt fanget af de tilstede værende Ormekultur efterlyses. Fangststatistik foreslås indført som forudsætning for medlemsskab. Der ønskes en mærkningsundersøgelse af utsatte fisk. Ifølge den nye vandløbslov, kan vi søge om opstilling af strømkoncentratorer som forsøg. Juniorafdelingen blegner. Juniorleder efterlyses. Juniorer har ikke kontaktet bestyrelsesmedlemmet, der er udpeget som kontaktmand. Største stemme i Vande å.
- Generalforsamlingen afsluttedes med udbringning af et trefoldigt leve for Varde Sportsfiskerforening.



Vestkysten 24 januar 1986

Vardenserne har været ude med snøren i 60 år

gen

1. V
2. F
3. a.
- b.
4. J
5. V
6. V
7. V
8. - - -
9. Valg af revisorsuppleant. Kjeld Bakken på valg. Ny: Ole Nørskov Nielsen.
10. Valg af to bestyrelsesmedlemmer til fondsbestyrelsen. Jessen Lund og Jens Snitgaard på valg.
genvalg.
11. Vandrefisken. Henning Clausen.
12. Indkomne forslag.

Varde sportsfiskerforening fejrer 60 års fødselsdag med lakseudsætning og åbent hus

1986

VARDE. Varde sportsfiskerforening fylder 60 år til sommer. Helt præcis den 6. juni. Det fejres med udsætning af lakseyngel og åbent hus på sportsfiskerforeningens klækkeri, oplystes det på foreningens ordinære generalforsamling, der foegik med omkring 50 deltagere på Varde højskolehjem.

Formanden Jens Snitgård Madsen oplyste i sin beretning, at der i det forløbne år er utsat omkring 40.000 et og to års fisk - plus omkring 7.000 fra foreningens eget klækkeri. Udsætningerne har drejet sig om havørreder. Varde sportsfiskerforening udsætter årligt fisk for omkring 100.000 kr.

Man har i år på klækkeriet omkring 50.000 æg. De 30.000 sættes snærest ud som yngel, resten til efteråret.

Der er i årets løb udarbejdet en udsætningsplan fra ferskvandsfiskerilaboratoriet.

Jens Snitgård Madsen omtalte

den nye struktur i Danmarks sportsfiskerforbund. Det hedder således ikke længere Sydjyllands kreds, men Ribe amtskreds. Formanden var tilfreds med den nye struktur. Varde har i øvrigt to medlemmer i kredsbestyrelsen.

Det oplystes også i beretningen, at der i det forløbne år er udbetalt fiskeleje til lodsejerne (det sker hvert 3. år) - ca. 150.000 kr.

Varde sportsfiskerforening har skrevet til flere folketingsmedlemmer om den nye vandløbslov og om foreningens ønsker. Bl.a. med hensyn til fremskyndelse af reglen om fisketegn, som Varde sportsfiskerforening støtter. To partier - Det radikale venstre og Socialdemokratiet - har svaret på henvendelsen og takket for tilkendegivelserne.

Der blev efter kassereren Frans Kjeldsen gennemgang af regnskabet aflagt beretning for den særlige fond, som Grindstedværket for en del år siden oprettede sammen med sportsfi-

skerforeningen. Fra fonden betales der hvert år et beløb til utsætninger.

Årets »Vandrefisk« blev tildelet Henning Clausen - for flittig hjælp med hensyn til el-fiskeri og omkring Linding å.

Et forslag om indførelse af indmeldesgebyr blev vedtaget. Nyordningen betyder, at har man ikke betalt sit kontingent inden 1. marts, betragtes man som udmeldt af foreningen, og så koster det et gebyr (60-70 kr.) at blive optaget påny. Man vil gerne have oparbejdet et fast medlemskartotek, og det er svært uden reglen om indmeldesgebyr. Man håber med den nye ordning, at medlemmerne i højere grad end tidligere fornryer medlemsskabet til tiden.

Til bestyrelsen var der genvalg af formanden Jens Snitgård, og bestyrelsesmedlemmerne Jan Porsgård og Karsten Rosendal.

↑
+ udvidet
af dagkontrol.

gs
t.J. Lund.

.dal

ausen
lg
(elsen sidder)

Sagde selv han ikke var
på valg!

VI 16/94

Driftsregnskab

Indtægter.

Overført beholdning 1984:

Check.....	1.909,45	
Giro.....	<u>131,25</u>	÷ 1.778,20
Rentetilskrivning giro.....	582,30	
Overført fra lodsejerkonto ch.	25.000,00	
Tilbagebet. lån fra juniorafd...	2.200,00	
Salg af reklamer.....	600,00	
Tilbagebet. el. hytten.....	457,15	
Frivillige bidrag Laksefond...	4.380,00	
Tilskud fra DSF/laksefond.....	5.406,00	
Indt. v. salg af lodsedler/DSF..	846,65	
Kortsalg.....	<u>174.572,25</u>	
		<u>212.266,15</u>
		<u>====</u>

Udgifter.

Kontingent DSF.....	33.590,00
Porto, tlf., tryksager.....	12.247,43
Best. møder, rejser, repr...	9.167,03
Broer, huse, skilte m.v....	1.312,61
Elfiskeri, yngel, sættefisk.	90.016,50
Klækkeri.....	4.241,40
Leje fiskevand.....	21.736,50
Andre udgifter.....	2.008,26
Indsat på fælleskonto.....	8.052,61
Indsat på laksefond.....	4.380,00
Beholdning på checkkonto....	20.533,18
Beholdning giro.....	<u>4.980,63</u>
	<u>212.266,15</u>
	<u>====</u>

LODSEJERKONTO

Overført saldo bog.....	313.650,83	
do. do. check.....	3.608,66	
Tilskrevne renter, bog.....	14.046,39	
do. do. check.....	18,00	
Indsat på bog fra fond.....	15.000,00	
Overført til kasse (check) ..	25.000,00	
Saldo at overføre bog.....	317.697,22	
Saldo at overføre check....	<u>3.626,66</u>	
		<u>====</u>
<u>346.323,88</u>	<u>346.323,88</u>	

LAKSEFOND

Overført saldo.....	104.745,44
Rentetilskrivn., bog.....	3.127,99
Udbytte obligationer.....	6.308,25
Udtrukne obligationer.....	2.400,00
Frivill. bidr. til laksefond	4.380,00
Depotgebyr.....	
Saldo at overføre.....	
	<u>120.863,28</u>
	<u>====</u>
<u>120.961,68</u>	<u>120.961,68</u>

Indestående på bog.....	120.863,28
Obligationer nomineilt.....	74.000,00

Kassebeholdning, check.....	20.533,18
Girobeholdning.....	4.980,63
Lodsejerkonto, bog.....	317.697,22
Lodsejerkonto, check.....	3.626,66
Laksefond, bog.....	120.863,28
Laksefond, obligationer, nominelt.....	74.000,00
Værdi af el-fiskeudstyr.....	10.000,00
Båd og motor.....	3.000,00
Hus m.v.....	4.000,00
Værdi af inventar i klækkeri.....	<u>35.000,00</u>
	<u>593.700,97</u>

Foranstående driftsregnskab og status er d.d. revideret og fundet i overensstemmelse med bøger og bilag. Beholdninger er afstemt og fundet til stede.

VARDE SPORTSFISKEFØRENINGS REVISION, den 15/1-1986

sign. H. Juelsen sign. B. Jørgensen
revisor revisor

Driftsregnskab 1985

Indtægter.

<u>Udgifter.</u>	
Overført beholdning.....	8.285,59
Indsat af VSF.....	8.052,61
Indsat af GSF.....	6.327,36
Rentetilskrivning.....	37,19
	<u>22.702,75</u>
Porto, tlf., tryksager.....	1.511,76
Bestyrelsesmøder, rejser, repræs.	1.287,25
El-fiskeri, yngel.....	4.842,51
Andre udgifter.....	6.938,45
Indestående på checkkonto.....	
	<u>8.122,78</u>
	<u>22.702,75</u>

Status pr. 31/12-1985

Indestående på checkkonto..... 8.122,78

Ovenstående driftsregnskab og status er d.d. revideret og fundet i overensstemmelse med bøger og bilag. Beholdninger er kontrolleret og fundet til stede.

VARDE SPORTSFISKERFORENINGS REVISION, den 15/1-1986

sign. H. Juelsen
revisor

sign. B. Jørgensen
revisor



Varde, den

F U N D A T S

for

Varde Sportsfiskerforenings Vandrefisk.

1959



Varde, den

V A N D R E F I S K E N

har tilhørt VARDE SPORTSFISKERFORENING siden 1949,
da den købtes i Anledning af en Fisketur til Karup Aa.

Den vandtes ved denne Lejlighed af
Bestyrer Henry Christensen, "Vardegaard" som Præmie
for Turens største Fisk, - en Gedde paa 5 Pund.

VANDREFISKEN tilbageleveredes Aaret efter
til Bestyrelsen, men da der ikke var truffet Bestemmelse
om dens fremtidige Skæbne, tilbragte den 9 nedværdigende
Aar i Foreningens Arkiv.

Ved VARDE SPORTSFISKERFORENINGs ordinære
Generalforsamling den 3. November 1959 besluttedes det,
at der for VANDREFISKEN oprettedes følgende

F U N D A T S :

=====

VARDE SPORTSFISKERFORENINGS VANDREFISK
tildeles hvert Aar paa Foreningens ordinære Generalforsamling
s o m e n P a a s k ø n n e l s e til det Medlem,
som efter Bestyrelsens Skøn i Aarets Løb har udført det
største Arbejde eller paa anden Maade har gjort den største
Indsats for Foreningens Trivsel eller til Gavn for Fiskeriet
i Varde Aa.

VANDREFISKEN forbliver dog Foreningens
Ejendom, og skal ved næste Aars ordinære Generalforsamling
tilbageleveres Bestyrelsen i god og blankpudset Stand, idet
den ikke kan tildeles samme Medlem to paa hinanden følgende Aar.



Varde, den

Først naar samme Medlem for tredie Gang
faar VANDREFISKEN tildelt skal den tilhøre ham til evig
Arv og Eje.

Ved Tildelingen indgraveres Vedkommendes
Navn i VANDREFISKEN og indføres i dette Dokument med en
Begrundelse for Åresbevisningen.

Bestyrelsesmedlemmer kan ingensinde faa
VANDREFISKEN tildelt.

Saaledes vedtaget paa den
ordinære Generalforsamling i
VARDE SPORTSFISKERFORENING
den 3. November 1959

Henry Schiessler

Formand

B. Hovelsdal

Næstformand

J.B. Jønnes

P. Knudsen

E. Brudejorgensen

Kasserer og Sekretær



Generalforsamling onsdag d. 22. jan 1986 kl. 19.00

Fremmøde: ca. 55 medlemmer.

1. Valg af dirigent

Bent Rosendahl valgt

2. Formandens beretning.

Der har været en mindre nedgang i medlemstallet. I årets løb er udsat 30.000 toårsfisk, 10.000 etårs, og 7.000 fårs fra klækkeriet. Til klækkeriet blev elfisket 20 moderfisk, hvilket har givet 50.000 øg. En tak til hjælpere ved elfiskeri samt ved klækkeriet. DSF har fået ny struktur med amtskredse. En mand fra VSF (Frans) er med i dennes bestyrelse og en (Jan) i vandplejeudvalget.

Der er betalt fiskeleje for de næste tre år. De fleste lodsejere er blevet kontaktet.

Foreningen har sendt brev til flere folketingsmedlemmer angående de nye vandrøbslove.

Vagtborg er blevet repareret. Hjælp med til at holde hytte og område påt.

Recipientskvalitetsplanen ventes snart. Vi har modtaget brev fra Ribe Amt med anmodning om kommentarer til arbejdsplanen angående regulativer for amtets vandrøb. Bestyrelsen vil ~~førsklæxskæpxfik~~ gerne høre kommentarer til et evt. forslag om stop for salg af dagkort indtil 1. marts og for stop af fiskeri fra 1. nov. Thorvald Thomsens jord har vi "på prøve" de næste tre år. Der må ikke parkeres eller færdes i nærheden af bygningerne.

Foreningen fylder 60 år d. 9. jumi. Et medlem har været med fra foreningens start.

3a. Forelæggelse af regnskab.

Kassereren forelagde regnskabet for foreningen og laksefonden.

3b. Regnskab for "Grinsted Products etc."

Jessen Lund gennemgik regnskabet der udviste en formue på 7.340 kr på bankbog og en pålydende obligationsbeholdning på 200.000 kr.

Formands beretning, regnskab og regnskab for "grindsted products ----" blev ~~diskuteret~~ under et. Der var overvældende modstand mod både begrænsning af dagkortsalg og udvidelse af fredningstid.

Beretning og regnskab godkendt.

4. Juniores beretning.	Da der ikke var nogen junior til stede, kunne der ikke fremlægges nogen beretning. Foreningens kassere kunne dog oplyse, at afdelingens regnskab var gennemgået, men ikke godkendt af revisorerne.
5. Valg af formand.	Jens Snitgaard Madsen blev genvalgt.
6. Valg af to bestyrelsesmedlemmer.	Jan Porsgaard og Karsten Rosendal genvalgtes.
7. Valg af to supplante.	Henning Clausen genvalgtes og Hans Christian Jørgensen nyvalgtes.
8. Valg af revisor.	Søren Eriksen nyvalgtes.
9. Valg af revisorsupplement.	Ole Nørskov Nielsen valgtes.
10. Valg af to bestyrelsesmedlemmer til fondsbestyrelsen.	Jens Snitgaard Madsen genvalgt.
11. Vandrefisken.	Henning Clausen fik tildelt vandrefisken med applaus
12. Indkomne forslag.	Det af bestyrelsen fremsatte forslag om indførelse af indskud vandt bred tilslutning. Førslaget blev vedtaget uden afstemning.
13. Evt.	Forslag om tillægskort i stedet for fri fiskeret i G. Fangstmodne fisk foreslås utsat 83 fisk meddelt fanget af de tilstedevarende Ormekultur efterlyses Fangststatistik foreslås indført som forudsætning for medlemsskab Der ønskes en mærkningsundersøgelse af utsatte fisk. Ifølge den nye vandløbslov, kan vi søge om opstilling af strømkoncentratorer som forsøg. Juniorafdelingen blegner. Juniorleder efterlyses. Juniorer har ikke kontaktet bestyrelsesmedlemmet, der er udpeget som kontaktmand.
	Generalforsamlingen afsluttedes med udbringning af et trefoldigt leve for Varde Sportsfiskerforening.



D A G S O R D E N

for

generalforsamling i Varde Sportsfiskerforening. Onsdag d. 22.jan. 1986

1. Valg af dirigent.
2. Formandéns beretning.
- 3 a. Forelæggelse af regnskab for forening og laksefonden.
- b. Regnskab for "Grindsted Products og Varde Sportsfiskerforenings fond til ophjælpning af fiskebestanden i Varde-Grindsted å".
4. Juniorers beretning.
5. Valg af formand. Jens Snitgaard Madsen på valg.
6. Valg af to bestyrelsesmedlemmer. Jan Porsgaard og Karsten Rosendal på valg.
7. Valg af to suppleanter til bestyrelsen. Jan veksø og Henning Clausen på valg.
8. Valg af revisor. Bent Jørgensen på valg.
9. Valg af revisorsuppleant. Kjeld Bakken på valg.
10. Valg af to bestyrelsesmedlemmer til fondsbestyrelsen. Jessen Lund og Jens Snitgaard på valg.
11. Vandrefisken.
12. Indkomne forslag.
 Forslag fra bestyrelsen om indførelse af indskud.
13. Eventuelt.